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(É.) Úgy a magyar, mint az 
osztrák sajtóban nap-nap után je­
lennek meg cikkek neves politi­
kusok tollából, amelyek a válság 
békés megoldását sürgetik s egyút­
tal rámutatnak arra a módra is, 
amelyen az létesülhetne. A kifo­
gás természetesen nagyon külön­
böző. Bennünket különösen Ugrón 
Gábornak a „Pester Lloyd “-ban 
közzé tett mentőeszméje érdekel.

Ugrón Gábor szerint a békés 
megoldásra való törekvésnek fe­
lülről, a koronától kell megindul­
nia. Történnék pedig ez akként, 
hogy a király a koalíció feliratára 
leirattal válaszolna. E leiratot nem 
Fehérváryval, hanem politikai jár­
tassággal bíró férfiúval készíttetné 
el. aki azt aláírás előtt megbeszélné 
a koalició vezérférfiaival, bele­
venné a koalició követeléseit, ha 
nem is a maga teljes egészében, 
de mindenesetre úgy, hogy a ko­
rona merev elzárkozottságát mér­
sékelné. Ez a leirat azután alapul 
szolgálna olyan kormányalakulás­
nak, mely legalább átmenetileg a 
koalició ideiglenes bizalmával át­
venné a jelenlegi kormánytól az 
ügyek vezetését mindaddig, mig a 
koalició és a korona közt a teljes 
egyetértés létre nem jő.

Sem célját, sem eszközeit te­
kintve, nem rossz Ugrón Gábor 
mentőeszméje, de nem is új. Mióta 
csak a válság tart ez az egész 
nemzet óhajtása s hogy nincs po-
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zitiv eredménye az eddigi béke­
tárgyalásoknak, annak nem a koali­
ció, hanem a korona az oka, a 
mennyiben nem hajlandó katonai 
kérdéseknél tekintettel lenni a koa­
lició kívánságára. Ha ezt hajlandó 
lenne megtenni, ezen akaratát már 
leirat nélkül is lett volna alkalma 
a nemzet tudomására juttatni. Erre 
valók lettek volna a homo regiu- 
sok, és erre az uj kormány el­
nöke. Ugrón Gábor tehát nem 
közvetítő eszmével áll elő, hanem 
a priori feltételezve a korona en­
gedékenységét, csak a módot je­
löli meg, ahogyan ez a királyi 
akarat a nemzet tudomására jut­
hatna.

Engedmények nélkül nem lesz 
béke. Amig tehát a képviselőház 
katonai tekintetben nem kap meg­
felelő rekompenzációt, addig szó 
sem lehet a parlamenti békéről. 
Ezt tudják Bécsben is, de midőn 
átmeneti kormányra gondolunk na­
gyon eltérünk a bécsi felfogástól. 
Mi is, de azok is azt várják tőle, 
hogy ez a kormány az ellentéte­
ket a másik fél lecsendesítésével 
érje el, a maga érdekeit azonban 
ne kockáztassa.

Ilyen módon azonban közve­
títésre sekisem vállalkozik. Csak 
a kölcsönös engedmények utján 
lehet eredményes az átmeneti kor­
mány működése. Mig azonban 
ezek az engedmények tisztázva 
nincsenek: az átmeneti kormány 
eszméje csak „fixa idea" marad.

Arra egyik párt sem vállalko­
zik, hogy hálátlan szerepével le­

járassa magát. A koalició sem vá- 
lalkozhatik reá, hiszen ő képviseli 
az egyik alternativumot. Az át­
meneti kormánynak semlegesnek 
kellene lennie, amely iránt biza­
lommal viseltetnék mindkét fél.
A koalíción kívül itt a szabadelvű- 
párt szóba sem jöhet, tehát nincs 
más hátra, mint a dissidens cso­
port, mely megtartva a 67-es ala­
pot egyesítette azt a nemzet kí­
vánalmaival. Illetékes közbenjárók 
tehát csak ők lehetnek.

De ez sem uj eszme. Andrássy 
homo regius volt már, de műkö­
dése eredményre nem vezetett. 
Ma a közfigyelem újólag feléje 
irányul s mint hírlik maga Tisza 
István is kérni fogja Andrássyt a 
miniszterelnökség elfogadására, a 
mely esetben a szabauGvüpárt is 
magáévá tenné a felirati javaslatot 
s kivenné a részét a koalíció koi- 
mányképességét elősegítő munká­
ból.

Ha megtörténnék ez a ma még 
kétkedéssel fogadott nyilatkozat, 
kétségkívül a való siker reményé­
ben foghatna Andrássy a közve­
títő szerepére, mert az egész ma­
gyar parlament állana mögötte, a 
mi minden szavának nagyobb súlyt 
kölcsönözne odaát. S azt hisszük, 
ha ez megtörténik: gróf Andrássy 
Gyula nem fog vonakodni a bé­
kítő szerep elfogadásától.
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Beszámoló. Meczner Béla a bod­
rogközi vál. kerület közszeretetben 
álló képviselője, f. hó 9-én tartotta

beszámolóját a kerület székhelyén, 
Királyhelmecen.

A beszámolón képviselve volt 
majdnem minden községe a kerület­
nek, megjelentek továbbá Sátoralja­
újhelyből is többen Meczner Béla 
tisztelői és barátai közül, továbbá a 
sátoraljaújhelyi függetlenségi körnek 
több tagja Pekáry Gyula k. elnök 
vezetése mellett.

Meczner Bélát megérkezése al­
kalmával egy küldöttség fogadta, 
melynek élén Páricsy József plébá­
nos üdvözölte a képviselőt, majd liosz- 
szu kocsisor és lovasbandériumtól ki­
sérve vonultak — a Meczner Béla 
képével és „Isten hozott“ felirattal 
ékesített — diadalíven keresztül a 
függetlenségi körbe, itt Pál Lajos 
üdvözölte a képviselőt, majd Meczner 
Béla lelkes szavakban mondott kö­
szönetét a kitűnő fogadtatásért, hang­
súlyozván egyszersmind, hogy életé­
nek legszebb feladata, képviselni azt 
a kerületet, amely az ő szülőföldje s a 
melyhez őt annyi szép gyermekkori
emlék köti. ,

Ezután elindult a menet zászlók­
kal, zene- és énekszóval a főtérre, 
ahol az ezen alkalomra készített emel­
vény várta a szónokokat. Itt eisőnek 
Mitrovics István esperes-lelkész üd­
vözölte a képviselőt s felkérte beszá­
molójának megtartására.

Meczner Béla igen érdekesen es 
lelkesen vázolta öt hónapi képviselői 
működését s felháborodással emléke­
zett meg arról, hogy a képviselők 
törvénytelenül tétlenségre lettek utal­
va ; beszédét folytonos tetszés és éljen­
zés kisérte. Azután szónoklatokat mon­
dottak még: Bernátli Béla, Búza Barna 
képviselők, továbbá Futó földbirtokos 
és Zlotzky Pál függetlenségi köri 
jegyző, ki ‘egyszersmint a kerület kö­
szönetét tolmácsolta a beszámoló kép- 

i viselőnek s felolvasta a következő 
határozatot:

A bodrogközi vál. kér. polgár-

Hol a hiba?
A „Zemplén11 számára irta:

Miskolci Kovács Béla.
Minden kor s annak minden tö 

rekvése, munkássága vagy munkát- 
lansága az ifjúságban leli meg alap­
ját. Amilyen az iíjuság, olyan lesz 
annak a nemzedéknek a jó vagy rósz 
hatása is. Virág az ifjúság, melyiől 
biztosan meglehet Ítélni a jövő tev
mést. , , .

Nem lehet tehát közömbös dolog 
senki előtt sem, hogy milyen az if­
júság, annyival kevésbbé, mert e te­
kintetben nem vigasztalhatjuk ám 
azzal, hogy a saját közvetlen tár­
sadalmunk ifjúságában sok kivetni 
valót tapasztalunk is, hogy sebaj 1 
más vidékek társadalmának ifjúsága 
majd helyre üti a hibát.

Fájdalom, mai ifjúságunk nem 
biztat jóval a jövőre. Nem az a baj, 
hogy élénk az ifjúság. Nem az a baj. 
Legyen élénk, hiszen e sajátság nél­
kül nincs ifjúság; hanem az a baj, 
hogy a természetes pajzánságot vá- 
sottság, a természetes élénkséget el­

fajulás váltja fel annyira, ^ hogy ap­
ránként a hibák bűnökké fajulnak, 
melyek megmérgezik a rendes életme­
netet, nem tudnak hevülni, nem tud­
nak lelkesülni, nem tudnak telemei-
kedni. , , ,

Más nemzetek mar számuknál
fo^va is sokkal hatalmasabb eszkö­
zökkel rendelkeznek a felemelkedésre, 
mi, kik oly csekély számban, úgy- 
szólván nemzeti és nyelvi összeköt­
tetés nélkül elhagyott szigetként fog­
lalunk helyet a népek óceánjában. 
önkisértés s nemzeti lételünk komoly 
veszélyeztetése nélkül e bajjal szem­
ben közönyösek nem maradhatunk, 
mert nem tudjuk, mely percben szó­
lal meg a harci trombita es, halljuk 
a jeladást: előre! Kell tehat, hogy 
zuHon a költő riasztó föl kiáltása. 
Teremt-e isten több magyart, ha

mink is elfogyánk ?“ ,
De hát mi az oka az ifjúság tel-

panaszolt elszilajulásának ? Hol a hi­
ba? Miféle gonosz szellem irigyelte 
meg boldogságunkat hogy közeik 
hozta e mételyt, mely po garosoda- 
sunk testén rágódik és melyet m
fizikailag, mind erkölcsileg okvetet-
lenül meg fog emészteni, ha ideje 
korán föl nem ébredünk és meg nem

mentjük, ami még megmenthető: a
férfias komolyságot.

Az erkölcsi elfajulásnak legfőbb 
oka a tekintély megrendülése a csa­
ládban. A családban kell az ifjúságot 
nevelni és csak azután az iskolában. 
Munkára, az igaz, az édes munkái a 
kell az ifjúságot nevelni, mert ezt 
édes hazánk, mely szül, táplál es el­
altat jogosan követeli. A munka. ez 
a jelszó. A munka nagy hatalom, 
mely megóv sok kellemetlen gondok 
és bajoktól. A munka ád mindent a 
világon : örömet, megelégedést, tudást, 
ismeretet és megnyugtatást. A munka 
nemesit és ki a munkát szereti lossz 
szivü, rossz lelkű nem lehet. Egy va­
lódi jellemes ember kötelességét so­
hasem hanyagolja el. A léhák a do- 
logtalanok, a legtöbb esetben jellem- 
IpIpí pk is

Drága hazánk nagyjai közül sok 
férfi nevet sorolhatnánk fel a múlt­
ból, de a jelenből is, kik a köteles­
ség teljesítés mintaképei gyanánt ál­
lanak előttünk, de csak egyet emlí­
tek a múltból, a legdicsőbb a legna­
gyobb magyart, Kossuth Lajost. Mind­
nyájan tudjuk mit köszönhetünk mun­
kásságának. Hisz e tudatot már majd­
nem az anyatejjel szívtuk magunkba,

jó anyánk ajkáról hallottuk és tanul­
tuk amaz isteni igéket, mit tett ér­
tünk Kossuth Lajos, ki végeredmé­
nyében a munka mellől dőlt ki.

Miért nincs ez ma is igy? Hol 
a hiba? Hol van ifjúságunk kellő te­
kintélye, hiszen nem egy család 
mintha öntudatosan akarná semmivé 
zúzni a gyermek tekintély roncsait. 
Ha pedig az iskola, mint erinthetet- 
lennek gondolt szervezet sem tart­
hatja meg csorbítatlanul tekintélyét, 
honnan sugározzék ki a helyesen 
vezérlő elveknek egész tömege?

És a társadalomban hol találjuk 
ma a tekintélyt? Kisszerű torzsalko­
dás, apróbb-nagyobb súrlódások, ve­
rekedések, oktalan párbajozás szín­
tere ma a társadalom, melyek közt 
megfullad a nemes s tettekre vezérlő 
idealizmus, hol a legnemesebb eszmé­
ket önző célok elérésére igyekeznek 
kiaknázni, hol a nagy hang, a tola­
kodó ostobaság sokszor egész szem­
telenséggel ragadja kezébe a legne­
mesebb feliratú, ártatlan zászlót is. 
Az önérdekek e zsibvásárjában, dula­
kodó harcában hogyan és hol talál­
hatja meg az ifjúság azt a szükséges 
nagy kelléket, a tekintélyt, mely az 
Ő vezetésére volna hivatva 1 ?
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gága képviselőjének Meezner Bélá­
nak beszámolója alkalmából Király- 
belmecen összegyülekezve kijelenti; 
bogv hazánk ősi alkotmányának 
súlyos megsértését mély fájdalom­
mal látja, az alkotmány ellenire 
kinevezett Fehérváry minisztériu­
mot törvényesnek el nem isméi n 
iránta teljes bizalmatlansággal s 
vállalkozásának hazafiatlansága mi­
att mélv megvetéssel viseltetik. A 
hazánk jogait s alkotmányát ae o 
szövetkezett ellenzék s anna* ve­
zérlő bizottsága iránt, amelyet a 
magyar nemzeti akarat egyetlen 
igaz képviselőjének tekint haza­
fias lelkesedéssel fogad rendületlen 
hűséget s engedelmességet s kész 
végső lehelletéig kitartam mellette 
szabadságunk védelmében. Képvi­
selőjének Meezner Bélának haza­
fias magatartását helyesli, neki 
működéséért igaz szeretettel bizal­
mat és köszönetét szavaz, egyúttal 
rajongó lelkesedéssel köszönti a 
szabadság harcosok fényes nevű, 
nagy vezéreit : Kossuth 1 erencet és 
gr. Apponyi Albertét és hazánk 
szabad és boldog jövőjébe \ étéit 
rendületlen hittel kéri nemes mun­
kájukra a magyarok Istenének min­
denható áldását.

Végezetül a dalárda énekeit ha­
zafias dalokat s ezzel a beszámoló 
véget ért.

Este nagy bankett volt, melyen 
Királyhelmeo szine-java jelen volt s 
számos pohár köszöntő hangzott el.

tandó értekezleten lehetőleg meg­
jelenni szíveskedjék. . „
J Tárgy A honved kiegészítő

aranc'suokságoktól a honvéd pót­
tartalékosok részére érkezett belli- 
vójegyek kézbesítése.

A 100-as bizottság értekezlete. 
Zemplén vármegye törvényhatósága 
legutóbbi rendkívüli közgyűlésén tud­
valevőleg határozattá emelte, hogy 
egv 100 tagú bizottságot alakit oly 
célból, hogy az az alkotmányellenes 
állapot tartama alatt a kormány köz­
jogi és politikai rendeletéit ellenőrizze. 
Ugyanakkor kimondotta azt is, hogy 
a póttartalékosoknak szóló bárminemű 
katonai behivójegyek kézbesítését a 
vármegye területén beszünteti, ameny- 
nyiben pedig a honvéd hadkiegészítő 
parancsnokság a póttartalékosok be­
hívását elrendelte, az első értekezlet 
megtartása is szükségessé vált, e cél­
ból — az alispán távollétében — 
Thuránszky László főjegyző az alábbi 
meghívót intézte a bizottság tagjai­
hoz :

Meghívó. Mint a vármegye 
folyó évi julius hó 8-án tartott 
közgyűlésében 597. szám alatt hozott 
határozattal megválasztott 100-as 
bizottság tagját tisztelettel felké­
rem, hogy f. évi julius hó lő én 
(szombaton) d. e. 8 órakor a vár 
megyeháza nagytermében megtar-

A magyar ipar a régi időkben.
Irta Andor Károly.

-Folytatás.)
Ken érdekes Bruc kent dalnak a 

szászok követének és az erdélyi kor­
mányszéknek erre a felszólításra adott 
felelete. Azt Írják a többek között: 
Sebész a mezővárosokban nincs,

IQ_12-őt közülük alkalmazni lehetne
úgy ha keresetükön kívül még bár 
mily csekély évi fizetést lehetne nekik 
adni. De ezeknek a borotválásnái és 
érvágásnál valamivel többet kellene 
tudatok, mert kisebb belső betegsé­
gek csonttörések és ficamodasok ese­
tében őket szokta a nép segítségül 
hívni. Könyvkötő több van, mint kell. 
p<ry könyvnyomtató azonban Szeben- 
ben találna alkalmazást. Kőfaragó és 
aranyműves mesterünk bőviben van. 
Csizmadiára nincs szükség, elég van. 
Harisnyakötő elég van, mert kevesen 
viselik." E levél, amelyből csak né­
hány sort közöltünk, hűséges tüki e 
az erdélyi iparéletnek.

Kiviteli piacaink voltak Nemet- 
ós Lengyelországban, egyik másik cik­
künket pedig Törökországban vették 
meg jó pénzen. Európa többi álla­
maiba az említett piacokról vitték 
szét a magyar iparcikkeket.

egyik iparos a másiknak, hanem test; 
vArP s a ío munka volt az i»ö , 
való reklám a közönség édesgetései^ 
Kern volt akkor kartell, a nyers anya 
és a kész munka értékét a céhszabá­
lyok határozták meg: de a jo mun­
kát az egyenlő ár mellett is KI ke 
lék. Sok mesterember vergődött így
országos hírnévre.

\ céhrendszer nemcsak vágyó- 
„ilae hanem tekintélyben is emelte 
az iparos osztályt. Akkor nem sze- 
gjenlette az iparos mesterséget s 
nem egy közülük tanácsún meltosi- 
Tis viselt- Még ma is em égetik 
iiebreczenben a híres gubakeszito 
Bisotka bácsit, aki a tanacsuiakka 
együtt mulatván a polgármesterhez 
intézett pohár köszöntőjét azzal vé­
gezte : Ha még egyszer a vi agra 
születnék, akkor is gubás lennek.

Tóth Gáspár polgári szabomes 
ter a legnagyobb urakkal tegedőzött, 
része volt a református egyház építé­
sében, a takarékpénztár es a nem­
zeti kör megalapításában, begitette 
Petőfit versei kisdásában. A nemzeti 
színház építő pénztárát nem egyszer 
segítette ki a zavarból, a szabadsag- 
liarc idején ingyen csinálta a honvéd 
atillákat; de azért más elmet sohasem 
használt, mint polgári szabó mester 

I)e nemcsak tekintélyük voit, 
hanem műveltségük is minden egy­
szerűségük mellett. Ki nem hallott 
volna Kisfaludy Károly csizmadia 
pártfogójáról. Sőt nem egy hírneves 
művész is került ki soraikból, nem is 

e a világhírű Munkácsit, Sza-emlitv- -
bóky Adolf, a kath. legényegyletet 

, . 1Q , , megalapító piaristatanár fölfedezte
Szövőiparunk a 1L .es^Jö.^ sza- | Q Eercncet, a kiváló szin-

müirót. Füredy Mihály a hires nép-

Hol tehát a hiba'? A szüléknek 
a test nevelésén kívül sokkalta lelki­
ismeretesebb gondot kell forditaniok 
az ifjak szellem, szív és kedélyi ne­
velésére az eddiginél. Itt nyílik a jó 
szülőknek nehéz, de annál dicsősége­
sebb alkalmuk kötelességeik teljesí­
tésére gyermekeik akaratának neve­
lését illetőleg. Felvilágosítják az ifjút 
rendeltetéséről és arról, hogy a tö­
kélyt, melyben sarkaliik rendelteté­
sük főcélja: elérni csak úgy fogják, 
ha a jót nemcsak ismerik és szeretik, 
hanem gyakorolják is; felvilágosítják 
arról nemcsak szóval, de tettel is, 
hogy az igazi boldogságot megsze­
rezni és élvezni csak úgy fogják, ha 
nem az érzéki javak keresésének, ha­
nem az erkölcsi kötelességek, az ön­
megtagadást kívánó erények gyakor­
lásának és ami a fő, a hazaszeretet­
nek is az utján járnak. Fel kell tün­
tetni az ifjak előtt az isten, az em­
bertársak és önmaguk iránti köteles- 
ségteljesités hőslelkü képviselőit, az 
ifjú lelke a bűn s erény ilyetén szem­
lélése által erősödik, nemes elhatáro­
zásokra, nemes tettekre jut; az önis­
meret megmenti őt az erkölcsi lesü- 
lyedéstől.

Ha mind ez megfogamzik az ifjú 
lelkében : akkor felesleges lesz kér­
dezni „hol a hiba?“

zadokban igen szép fejlődésnek in 
dúlt. A már említett posztógyárakon 
kívül gyapjukelméket gyártottak Po­
zsony, Kisbér, Teplic, Köpésény, Pod- 
borje, pokrócot és szürposztót a fel­
vidék, fekete gubákat Debrecen. Gya­
potkelméket készítettek Sasváron és 
Cseklészcn, vásznat Teplicen, Bélán, 
Poprádon, Felkán, Szombathelyen. 
Híres selyemgyár volt Temesváron és 
Bellováron, fátyolgyár Fiúméban

Az alvidéken len-, kendermag- 
és tükmagolajat, a Bakonyban biikk- 
olajat készítettek. A felsővidék tót 
lakói cserép- és agyagedényeket gyár­
tottak vagy hamuzsirgyártássál fog­
lalkoztak. Debrecen és Szeged szap­
pangyártásáról volt hires s Olasz- és 
Németországban nagy kivitelük volt. 
Kénhuták, gálic és timsó készítés 
több helyen voltak. Ruszkicán és 
Bogsánban ágyú és puskagolyókat 
öntöttek s igen jó acélt készítettek.

II. József szabadelvű rendeletéi 
azonban az ipart sem kímélték. A 
céhek közül sokat eltörült vagy sza­
bályzataikat módosította. Az ipar ural­
kodása alatt annyira pangásnak in­
dult, hogy az iparosok jórésze ott­
hagyván műhelyét, föld- és szőlőmű­
veléssel kezdett foglalkozni. Az ő 
uralkodása alatt csak a majolika- és 
a cukoripar indult valamelyes fejlő­
désnek.

íme ez nagy vonásokban a régi 
magyar ipar története. Mostani ipa­
runk már uj század szülötte, melynek 
bölcsőjénél nem kisebb férfiú állott, 
mint Széchenyi István gróf. Ekkor 
köszöntött be hazánkba a modern

hírek.

Kossuth-szobor Sátoraljaújhelyben.
- jul. 13.

Ürömmel jelenthetjük olvasóink­
nak, hogy a Kossuth-szobor régóta 
rajudó ügye immár a megvalósulás 
stádiumába lépett. Nemsokára tehat 
állni fog Sátoraljaújhely város főte­
rén Kossuth Lajos szobra, dicsősé­
gére szülőmegyéje székvárosának s 
hazafias közönségének.

Zemplénvármegye Kossuth-szo­
bor bizottsága ugyanis legutóbbi ülé­
sében határozatiig mondotta ki, hogy 
a szobrot felállitatni fogja úgy, hogy 
az 1906. év szeptember 19-ére a 48-as 
idők nagy alakjának születési évfor­
dulójára leleplezhető legyen.

Ez a leleplezési ünnepély előre­
láthatólag nemcsak a város és megye, 
de az egész ország ünnepe lesz s Ma­
gyarország figyelme, érdeklődése ide 
fordul majd a mi pátriánk felé, Kos­
suth Lajos szülővármegyéje felé, mely 
ércben örökíti meg nagy szülötte em­
lékét.

Nagy, szép és országos jelentő­
ségű ünnepben lesz részünk, mely 
nagyfontossággal bir reánk annál in­
kább, mert épen nekünk nem szabad 
lett volna késni a szobor felállítással 
és épen mi voltunk azok, akiket már 
több város megelőzött.

De a késedelmet pótolni fogja az 
ünnepség melegsége, fényessége és

szinmüénekes mindig hajtogatta: Ak- állni fog a Kossuth Lajos ércalakja

mi­
kor hallottak csak volna dalolni, mi 

a vasat vertem!
I)e mi is voltaképen ez a céh ? 
Történelmünkben gyakran emle­

getik a kalandos társaságokat. Lzek 
vallási jellegű szövetkezetek, voltak 
s első nyomaikra már az Árpádok 
idejében találunk. De tulajdonképen 
az ipar és kereskedelem mindenféle 
tényezőjének szövetkezése volt a ka­
landos társaság. Ők bonyolították le

az ö és a mi dicsőségünket hirdetőn 
a téren, melyet felállításával szentté 
avat.

Alábbiakban szószerint adjuk az 
id. Meezner Gyula elnöklete alatt 
összeült Kossuth-szobor bizottság leg­
utóbbi határozatát a szobor felállítá­
sára vonatkozólag :

1. Elfogadja elnök azon nézetét,
a kereskedelmet s a pénzügyieteket s hogy a szobor elhelyezési ügy vég 
olyan gazdaságra és hatalomra ver- érvényesen el van intézve s ennek 
aődtek, hogy fejedelmek fordultak folytán az az insurgens emlékoszlop 
hozzájuk segítségért helyére állítandó fel.

Idők folyamán ez a szövetkezés 2. Jelentésben felkéri a várme-
megszünt, de az iparosok érdekeik gye közönségét, hogy az insurgens 
védelmére ennek mintájára városon- oszlop széjjel szedése, átszállítása s a 
kint összetartottak. Megtartották az Dúkus Ernő által Sátoraljaújhely vá- 
iparszövetkezetek is a vallásos jelle- rosnak ajándékozott s a vasúti hoz- 
get A templomban külön oltárjuk, zájáró ut jobb oldalán fekvő területre 
zászlójuk volt s hivatalosan, testületi- leendő újra felállítása iránt intézkedni 
leg jelentek meg. Szabályzataikat fe- s annak költségeit valamely alapból 
jedelmek vagy az illető város tanácsa utalni máltóztassék, miután, ha a szo- 
liagyta helyben s ezek pontjai tör- | bor ennek költségeivel is terheltetni
vényerővel bírtak az iparosok között.

" Ezt az iparos szövetkezést nevez­
ték céh-nek.

(Vége köv.)

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Városi képviselőtestületi ülés
lesz Sátoraljaújhelyben f. évi julius 
hó 14-én délután 2 órakor, melynek 
egyedüli tárgya a „Chewva-Kadiseha“ 
temetkezési egylettel a régi közkór-

ipar, a gyárak zakatolása elpusztítva ház megvétele, tárgyában kötött adás 
lassankint a régi iparosvilágot, annak I vételi szerződés elfogadása, 
minden szépségével és romantikájá­
val együtt. Fejlődött iparunk, de ha­
nyatlott az iparos osztály s a céh­
rendszer megszűntével az az össze­
kötő kapocs is eltűnt, mely az ipa­
rosokat ipari és művelődési téren 
összetartotta, erkölcsei és munkája fe­
lett őrködött.

Hogy milyen ideális szép életük 
volt az iparosoknak e céhrendszer 
idejében, arról az alantiakban emlé­
kezem meg :

Megható az a kegyeletes tisz­
telet, amelylyel a ma is élő idősebb 
mesterek emlegetik a régi boldogabb 
idők céhrendszerét, amikor még nem 
volt szabadipar, amikor különös ipar- 
törvények nélkül maguk a mesterek 
védelmezték az iparosok és a közön­
ség érdekeit, Akkor nem riválisa volt

fogna, félő, hogy ez a szobor megfe­
lelő kivitelének hátrányára szolgálna; 
amennyiben pedig a vármegye közön­
sége ez oszlop áthelyezésével a bi­
zottságot akarná megbízni, szolgálatát 
e tekintetben is készséggel felajánlja.

3. Kimondja, hogy a szobor fel­
állítása és 1906. évi márc. hó 15-ére 
való leleplezése elháritatlan akadá­
lyokba ütközik, mert 3 hó legalább 
szükséges a pályázatra s egyébb az 
elbírálás stb. körül szükséges intéz­
kedésekre megkívánt időtől eltekintve 
és az ércszobor mintázása és megön- 
tésére legalább 5—6 hónap szüksé­
ges, minek folytán azon előterjesztést

)( A központi választmány hatá­
rozatai közszemlén Zemplénvármegye 
központi választmánya ezennel köz- teszi a törvényhatóság közgyűléséhez, 
hírré teszi, hogy a központi választ- hogy a leleplezési ünnepély a szü- 
mánynak az országgyűlési képviselő- letési év fordulójának napján tartas- 
választások 1906-évre érvényes név- sék meg, az az 1906. évi szeptem- 
jegyzékeire beadott felszólamlásokra bér hó 19-én.
hozott határozatai az 1899. évi XV. 4. Magyarországi szobrász mü-
t. c. 148. §-éhoz képest 1905. évi ju- vészekre korlátozottan és 32 ezer kor. 
lius hó 20-tól 1905. évi julius hó költséget túl nem haladólag, 1905. évi 
30-ig Zemplénvármegye közigazgatási október hó 30-án lejárólag a dicsőült 
irattárában közszemlére kitéve tartat- | nagy hazafi 1848. évi működéséből
nak, ahol ezen idő alatt azokat bárki 
megtekintheti.

)( Pályázat segédjegyzöi állásra. 
A homonnai járás főszolgabirája pá

veendő szobor mintára versenytár­
gyalást ir ki, azzal, hogy azon mű­
vész, kinek pályázata fog elfogadtatni, 
külön díjazásban nem részesül, az

lyázatot hirdet az 1000 kor. javadal- utána legjobbnak talált 2-ik mintá- 
mazással egybekötött koskóci segéd- zat 500 és a 3-ik 300 koronával fog 
jegyzői állásra. Kérvények folyó évi dijaztatni.
augusztus 10-ig nyújtandók be. I A részletes verseny-ajánlati pá-
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Julius 13. ZEMPLfiN 3. oldal.

lyázatra való felhívás Lika budapesti I ben. A közönség érdeklődése napról-
1. _ A y n 11 tt nc<7 11 n 11*0 pVi ni i írni rv» ni n i / i • í i • i / f > •#.szobrász művész ur Írásbeli vélemé­

nyének kikérése után fog az elnök 
és alelnök, dr. Hornyay Béla által 
megállapittatni s a bizottság elnöke 
által a szaklapok és napilapokban 
meghirdettetni.

napra fokozódik a birkózások iránt, 
melyek tényleg figyelmet és érdeklő­
dést érdemelnek.

— Alapszabály megerősítés. A 
LmutiLuiui. kereskedelemügyi miniszter a tolesvai
5. Felkéri a vármegye alispán- általános ipartestület alapszabályait 

ját, bogy a hirdetési költségre elnök jóváhagyta.
kezéhez a helybeli állampénztárnál —- Az eltűnt fin. Malártsik Pál,
500 koronát kiutalni szíveskedjék. helybeli kereskedőtanuló, aki napok-

6. Végre ezen határozatait a vár- kai ezelőtt munkaadójától ösmeretlen
megye alispánja utján a vármegye helyre távozott, folyó hó 12-én meg- 
törvényhatósági bizottságának tudó- került egy határszéli malomban és 
másvétel végett bejelenti. vissza is tért már munkaadójához.

— Légy és kacsa. A helyi lapo-
— Kinevezés. A kassai kir. tábla kát bejárta az a hir, hogy Fejes Má- 

elnöke dr. Neuvirth György végzett ria mezőzombori lakos, légycsipés 
joghallgatót, sátoraljaújhelyi lakost folytán vérmérgezést kapott s a sá- 
dijtalan joggyakornokká nevezte ki. 1 toraljaujhelyi közkórházban meghalt.

— Schmidt Lajos helyettesítése. Utána jártunk a dolognak s amint 
A rendőrkapitányt szabadságának f. utólag megtudtuk, e hir nem felel 
hó 15-étől jövő hó 15-éig tartó ideje meg a valóságnak; u. i. Fejér — s 
alatt a városi tanács határozata foly- | nem Fejes — Mária, férj. Demeter

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
július hó 16-án és 17-én lesz.

IRODALOM.

tán dr. Bánóczy Kálmán árvaszéki ül 
nők, helyettes polgármester fogja he­
lyettesíteni.

— Halálozás. Karsa Bertalanná 
szül. Kenyeres Karolin birtokosnő — 
mint részvéttel értesülünk — folyó hó 
13-án tüdővész következtében Sátor­
aljaújhelyben elhunyt. Az általános 
tiszteletnek és szeretetnek örvendő 
agg urinőben Matolai Béláné és Karsa

Mihályné mezőzombori lakosnak bal­
karján — valószínűleg romlott hús 
evése miatt — pokolvar keletkezett. 
Dr. Chudovszky, a kiváló sebész, a 
nő egész karjáról leszedte a már rom­
lásnak indult húst s Demeterné ma 
a felgyógyuláshoz közéig. Ez alka­
lomból egyszersmind örömmel jegyez­
zük itt fel, hogy a helybeli közkór­
házban a dr. Chudovszky páratlanagg unnouen uuuuir. Cö x ,

Elemér nyug. albiró édesanyjukat rendszeretete es pedantenaja folytan 
gyászolják. A gyászban osztozik a csa- oly példás rend es tisztaság s olyan 
fid számos jó barátja és a kiterjedt ^ «“k'J
rokonság. Temetése a Kazinczy-utcai 
gyászházból f. hó 14-én délelőtt 9 
órakor fog végbemenni.

— Hivatalos órák a szolgabirói 
hivatalban. A sátoraljaújhelyi járás 
szolgabirói hivatalában folyó évi jú­
lius hó 15-étől további intézkedésig 
a következőképen osztattak be a hi­
vatalos órák: hétköznapokon délelőtt 
7 órától délután 1 óráig, a felek ré­
szére délelőtt 8 órától déli 12 óráig. 
Ünnepnapokon délelőtt 9 órától déli 
12 óráig, a felek részére délelőtt 9 
órától délelőtt 11 óráig. Halasztást 
nem tűrő esetek elintézése és a kéz-

zet vármegyénk egyik büszkeségét 
képezi.

— Lopás. Folyó hó 12-én ösme­
retlen tettes belopódzott Klein Albert 
Kazinczy-utcai füszerkereskedő laká­
sára és az előszobában fölállított jég­
szekrényből ellopott három darab 
trappista sajtot és egy fél rúd szalá­
mit. A rendőrség puhatolja a tettest.

— Veszedelmes átjáró. Lapunk 
egy olvasójától vettük a következő 
sorokat: „Tekintetes Szerkesztő ur! 
A Korona-utcai Ronyva-meder fölött 
lévő fahíd már hosszabb idő óta olyan 
rozoga, veszedelmes állapotban van.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most 
megjelent XII. évfolyamú 13. füzete 
a következő érdekes zenemű újdon­
ságokat közli: I. „Kis kertemben újra 
nyílott mindenik virágu és „Magyar 
földön magyar anya szült engem a 
világra“ legújabb népszerű baka nó­
ták. Bogdán Istvántól. II. Holzmann 
A. „Tüzelj!“ (Blaze Auvay) angol 
induló, Ős-Budavára közkedvelt mű­
soráról. III. Dr. Schvimmer Aurél. 
„A méhecske14 Dalkeringő. Előfizetni 

| az e számmal meginduló III. évne­
gyedre, valamint az előző évnegye­
dekre is a „Zenélő-Magyarország44 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatalá- 
ban Budapest Vili. József körút 22/24. 
Ugyanitt jelent meg a népszerű „Ban- 
záj!"?“ japán győzelmi induló. Fogó 
admirális hírneves indulója Sattel- 
mayr Jenőtől. A ritka hatásos induló 
a mindenütt megnyilatkozó japán 
sympáthia folytán és a legtöbb euró­
pai zenekarok legkivántabb műsor- 
száma, belőle 3 hetes megjelenése 
óta 10 ezer példányon felül fogyott 
el. Ára 1 kor. 50 fillér és Klökner 
Ede budapesti zeneműkig lóhivatalá­
tól megrendelhető.

besités végett áttett ügy darabok át- hogy az azon való átjárás ma már 
vétele végett délután 3 órától 5 óráig komoly veszedelemmel jár. Nemcsak 
egy-egy tisztviselő hivatalos órát fog a hid deszkái koptak el és lazultak 
tartani meg, hanem a korlát egy része is

— Hímen l,ir. Wolnhofíer Emil letörött. Ez az állapot különösen most, 
cs. és kir tábornok, a miskolcti 10-ik estenkmt százával jár át a
honvédgyalogezred volt parancsnoka cirkuszba menő es onnan visszatérő 
és neje szül. jekel- és margitfalvi közönség, - a közbiztonságra nezve 
JekelfaJussy Gora leányát, Córát 1 felette veszélyes cs tűrhetetlen, amiért
eljegyezte Gáspáry Ödön krassószö- 
rénymegyei földbirtokos.

— Nemzetközi birkózó verseny 
Sátoraljaújhelyben. A jelenleg váro­
sunkban időző Wilson cirkusz élel­
mes igazgatója Wilson Zsigmond 1150 
korona díjjal nemzetközi birkózó ver­
senyt rendezett városunkban. A nem­
zetközi birkózó versenyre Jagendor- 1 tézkedjék.

is kérem a tek. szerkesztőséget, szí­
veskedjék ezt vagy soraim közzététele 
utján, vagy más módon a rendőrha­
tóság tudomására hozni.44 — Minthogy 
annak a hídnak veszedelmes voltáról 
mi is tudomással bírunk, — ezúttal 
kérjük az illetékes városi hatóságot, 
hogy a hid sürgős helyreállítása, vagy 
— ami kívánatosabb és célszerűbb is 

uj hid építése iránt mielőbb in­

fer Adolf bécsi, Jankovski Pál bér 
lini, Misbach Lajos szászországi, Cy- 
ganievics Zbysko lengyelországi, Be­
ling amerikai és Somakof kaukázusi 
mesterbirkozó jelentkeztek. Folyó hó 
11-én este tartották meg az első mér­
kőzést, melyben Jankovski Pál és 
Tóm Beling állottak egymással szem­
ben. A 30 percig tartó küzdelem lom 
Beling győzelmével végződött, bár 
Jankovski kiugrásaival, ügyességé­
vel gyakran hozta zavarba ellenfelét. 
Folyó hó 12-én a birkózásokat érde­
kessé tette, hogy azon Cyganievics 
Zbysko világsampion, a mesteröv tu­
lajdonosa is részt vett. Kérelmére a cir­
kusz igazgatója az 1150 korona dijat 
a „Zemplén44 szerkesztőségénél depo­
nálta, mit mi a „Sátoraljaújhelyi 
Népbankénál helyeztünk letétbe. A 
második napi birkózásnál — melyet 
ismét nagy közönség nézett végig 
Cyganievics Zbysko és Misbach La­
jos kerültek ki * győztesen Somakof 
illetve Jagendor fér birkózókkal szem

Tolvaj a színházban. Olyan 
valaki, aki a színházban bejáratos és 
minden zege-zugát ösmeri, valame­
lyik nap éjszakáján a pinceablakon 
át a színházba jutott és onnan mint­
egy 80—100 korona értékű hat darab 
ajtó-szőnyeget ellopott. A tettes nem 
végzett éppen könnyű munkát, mert 
a nehéz szőnyegeket egyszerre nem 
vihette magával. A különcködő tol­
vajt keresik.

— Aki a sikkasztó! meglopta. 
Alaskovics István gazda 240 koronát 
kapott Csepregi Jenő fuvarostól azzal 
a megbízással, hogy a kapott pénzen 
szerezzen be Csepregi számára némeiy 
a gyárban szükséges dolgot. A he­
lyett azonban, hogy eleget tett volna 
megbízásának, megtartotta a pénzt s a 
maga céljaira akarta azt fordítani. A 
sors azonban kissé megtréfálta, mert 
Dudás János nevű kocsisa megneszclte 
a dolgot, behatolt a gazda lakásaba 
s a szekrényből ellopta a pénzt. 
Mindkettőjük dolga kitudódott s a 
károsult feljelentésére az eljárást meg­
indították ellenük.

Népdalok. Irta Pósa Lajos. E 
címen Vág völgyi Béla ismert nevű 
zeneszerző 10 szépen megkomponált 
népdala jelent meg Rózsavölgyi és 
Társa kiadásában. Pósa Lajos zengő 
dalainak válogatott gyöngyeit zenési- 
tctte meg művészi érzékkel és tőről 
szakasztott magyarsággal. A zongora­
rész nem egyszerű kiséret, hanem 
brilliánsan játszható zeneköltemény, 
mindegyik darab elegáns modorban 
letéve. A zenélő világ figyelmébe 
ajánljuk a füzetet, melynek ára 2 
korona.

Az Amatőr. Uj negyedet nyit 
meg Az Amatőr-nek most megjelent 
19-ik száma. Igazán bámulatos az a 
haladás, melyet a művészi fényképe­
zésnek ez a kiválóan szép és Ízléses 
folyóirata fennállásának ideje óta ta­
núsít. A „kezdet44 minden nehézsége 
dacára feltartózhatatlanul halad úttörő 
missiójának — a fényképezés mű­
vészi nívóra való emelésének — meg­
valósítása felé. Az Amatőr kitűnő 
esztétikai- és szakcikkei, szebbnél- 
szebb, valóban művészi fényképfelvé­
telei, díszes és Ízléses kiállítása mind 
a célt szolgálják. Az Amatőr hiva­
tottnak bizonyult eddig is arra, hogy 
a hazai amatőrfényképezők összesé­
gének irányitó, vezető orgánuma le­
gyen. Az Amatőr előfizetési ára ne­
gyedévre 3 korona 50 fillér. Mutat­
ványszámot ingyen és bérmentve 
küld a kiadóhivatal, ha ez iránt hozzá 
(Budapest, VII., Király-utca 89. szám 
alá) fordulnak.

tál masabb legyen. Ezt pedig a tani 
tűk erőteljesen szolgálhatják, ha mi­
nél többen gyűjtik egybe a maguk 
működési helyén a tagokat. A ma­
gunk részéről is a legmelegebben hív­
juk fel tanítói karunk figyelmét a 
tanfelügyelő lelkes szózatára. Árról 
van szó, hogy évi két, vagy négy ko­
ronás áldozatra egy ilyen szép célért a 
jó szivek kapacitálhatók-e ? Nincs 
kétségünk abban, hogy ha tanítói ka­
runk szivét e szép ügy megnyerte, 
ők sokat tehetnek. Készséggel nyit­
juk meg lapunk hasábjait, hogy e 
téren az érdemet elismerjük.

= Értesítés a jövő iskolai évre 
vonatkozólag. A sárospataki főgim­
náziumban a javító-, pótló-, és ma­
gánvizsgálatok szept. 1—2. napjain, 
a következő sorrendben tartatnak 

| meg: szept. 1-én d. e. lesz a Vili— 
VIL, d. u. a VI—V., szept. 2-án d. 
e. a IV—III., d u. a II—I. osztály 
javító-vizsgálata ; az Írásbeli érettségi 
vizsgálat szept. 3., 4., 5,, 6. és 7-én, 
a szóbeli éretts. vizsgálat szept. 9-én 
lesz. A fölvételek, beiratások szept. 
3—5. napjain lesznek és pedig szept. 
3-án és 4-ikén kizárólag a protestáns 
vallásuakra nézve, szept. 5-ikén a 
nem protestáns vallásuakra nézve, 
amennyiben azt a létszám megengedi. 
A jövő iskolai évben ugyanis az 
I—V. osztályban következőleg lesz a 
tanulók száma megszorítva: az 1. és 
II. osztály A) és B) szakaszába nem 
vehető fel több, mint 50—50 tanuló, 
a III. és IV. osztályba, amelyek nem 
lesznek párhuzamosak, nem vehető 
fel több, mint 40—40 tanuló. A két 
első napon (szept. 3—4.) csak prot. 
vallásnak vétetnek föl, a harmadik 
napon más vallásnak is, ha azt a 
létszám megengedi és pedig elsősor­
ban a már itt tanult növendékek ; az 
újonnan érkező nem prot. vallási! 
tanulók közt a helybeliek előnyben 
részesülnek. A tanítások szept. 6-án 
kezdődnek. Az igazgatóság.

TANÜGY.

= Megyénk tanfelügyelője a tü­
dő vészesekért. Árról értesülünk, hogy 
vármegyénk kir. tanfelügyelője Be- 
regszászy István meleghangú, szép 
felhívást intézett a megyebeli tanítói 
karhoz, melynek figyelmébe ajánlja, 
hogy a József kir. herceg Szanatórium 
Egyesületnek azt a szép elhatározá­
sát, hogy ingyenes ágyalapitványt lé­
tesít a most és az ezután fölállítandó 
szanatóriumban, a beteg tanítók és 
azok családja tagjai számára, a taní­
tóságnak hálával és a viszont való 
segítés élénk érzésével kell fogadni. 
A mi megyebeli tanítóinknak min­
dent el kell követnie, hogy a szegény- 
sorsú tüdőbetegek jóvoltáért, vissza- 
szerzendő egészségéért megalakuló or­
szágos liga minél nagyobb, minél ha-

KÖZGAZDASAG.

* A katonaságtól kiszorult kan­
cák kiosztása. A hadügyminiszter 
rendelete folytán a magyarországi 
vonatparancsnokságoktól évente bizo­
nyos számú idős, de tenyésztésre még 
alkalmas kanca kerül kiosztásra, me­
lyek 100 korona egységárban adat­
nak el a kistenyésztőknek, akik ma­
gukat arra kötelezik, hogy ezen kan­
cákat legalább egy-két esztendeig 
tenyésztésre fogják használni. A kas­
sai vonatparancsnokságtól kisorso­
lásra kerülő kancák kiosztását az 
idén a Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület végzi. Egy-egy tenyésztő 
egy, legfeljebb két kancát kaphat, a 
melynek darabonkénti 100 korona 
árát az átvétel alkalmával azonnal ki 
kell fizetni. Kiosztásra eddigi tapasz­
talataink szerint körülbelül 40 drb. 
kanca kerül, melyeknek azonban nem 
mindeuike jöhet számításba. A kiosz­
tás napján a kistenyésztőknek meg 
kell jelenni oly célból, hogy az át­
veendő kancák elszállíthatok legye­
nek. A kiosztás napját annak idején 
közölni fogjuk a jelentkező kisgaz­
dákkal. Felhívjuk vármegyénk kis­
gazda közönségét, hogy amennyiben 
a kancák kiosztásában részesülni 
óhajtanánk, ebbeli igényüket f. évi 
augusztus 15-ig az Egyesület titkári 
hivaiatának bejelenteni szíveskedje­
nek ; azontúl beérkező kérvények fi­
gyelembe nem vétetnek.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Br. Zs. Nem közölhetjük.
Érdeklődő Helyben. Igen, ottani tudó­

sítónk irta.
Z. G. Kassa. Levélileg válaszolunk.
K. Király helmecz. Titkára a bizottság­

nak.
L. L. A beküldött dolgozatot nem hasz­

nálhatjuk fel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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Hirdetmény.
Tieza.ls:a,rá,cl község te­

lekkönyvi betéteinek szerkesztésére 
kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és 
az 1891: XVI. törvényczikkekben 
előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 
1905. évi augusztus hó <-ik napján 
az azonosítás befejezte után pedig a 
bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszóllittatnak.
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz in­
tézendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átírásra az lb86. 
XXIX. t.-ez. 15—18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., G., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jjognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Királyhelmeczen, 1905. július 11.
Sextius Lajos kiküldött

helyett:
Seress István, Bodnár Ferencz,

Írnok. kir. járásbiró.

1 Outi/1905. vh. sz.

Árverési hirdetmény^
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi V. I. 353/1. számú végzése következtében 
dr. Grosz Dezső ügyvéd által képviselt Spiegel 
Jakab javára dr. Finkey József sárospataki lakos 
ellen 53 korona 82 fill, s jár. erejéig 1904. évi 
junius hó 23-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felülfoglalt és 1057 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. házibutorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. I. 353 6. számú végzése folytán 
53 kor. 82 fii. tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
április hó 1. napjától járó 5"/o kamatai, 1/,°,, 
váltódij és eddig már birúilag megállapított 
költségek erejéig Sárospatakon, alperes lakásán 
leendő megtartására 190Ö. évi jnlius hó 14-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel olymegjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülioglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1 - 81. 
évi LX. t.-cz 102. $-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Saujhely, 1905. évi junius hó 28-án.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására liozatik, bt^y ^ 

alulírott intézet földbirtokokra ; q
Ujhelyben lévő házakra J0—>M évig *
terjedő

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­
gosítássá! szolgál a

$.4,-Újhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Tekintette! a tavalyi gyakori tüzesetekre, g 

Uj értesítjük a t. közönséget, hogy

bútorok
és egyél) ingóságotií

tűzkár elleni biztosítását _
a legelőnyösebb feltételek mellett eszKÖzöl- |||| 

Ji jük. Egyszersmint felhívjuk azon biztosító ||g 
||1 feleinket, akik május hó elsején lakást vál- ||| 

toztattak, hogy új lakásaikat nálunk beje- 
lenteni szíveskedjenek.

Iső Magyar Általános Biztosító Társ. ||
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában, jp

ascswisSK?

3/1905. bizotts. szám.

Hirdetmény.
Alsóbereczki, Felsöbeveczki, Bőd 

rogszerdahely és Bodrogszög községek 
telekkönyvi betéteinek szerkesztésére 
kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1880 : XXIX., 1889 : XXXVIII., és 
az 1891: XVI. törvényczikkekben 
előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 
1905. évi augusztus lió 14-ik napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság

előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-a. 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1905. julius 6-án. 
Szilágyi Dezső, Fekete Gedeon,

tkvvezető. kir. tszéki bíró.

Tk. 5585/1905. szám.

Hirdetmény.
Mikóháza, Alsóregmecz, Felső- 

Begmecz és Széphalom községek- 
npk telekkönyvi betetei az 1886. 
XXIX az 1889. XXXVIII. és az 
1891 ‘ XVI t.-czikk értelmében elké- 
születvén és a nyilvánosságnak át­
adatván, ez azzal a felszólítással te- 
tetik közzé:

1 hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e foknak az 1889. XXXVIII.
; ez. 5. és C. §§-aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
falt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
XVI t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből toilési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX.

I t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII, 
t.-cz. 15 §. alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis 1906. 
évi január hó 15-ik (tizenötödik) 
napjáig bezárólag ezen kir. törvény, 
szék mint telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi j >got szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. fai­
ban foglalt kiegészítését is, a tény-

! leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1906. évi 
január hó 15-ik (tizenötödik) nap­
jáig bezárólag ezen telekkönyvi haló­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nrm hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásaikat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi január hó 15 ik (tizen­
ötödik) napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható- 

I Ságnál 1905. évi julius hó 6-án.
Wiclaaitl, kir. törvszéki bíró.

Julius 13.

A párisi kiállításon 
aranyéremmel kitün 

tetve.

Alapi Itatott 1886. 
Kitünően belőtt

vadászfegyverek revolverek
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegy­

vereket (Floubert) jól és olcsón szállít:

FÖLDES Ij. pusltaiiiiives
Budapest, IV., Muzeum-kürut 3.

IVgi fegyverek újakkal kicseréltetnek. — Jav*" 
tások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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